. Le

Algebra 1. 3. feladatsor 2022. szeptember 22.

. Rajzoljuk fel nyilakkal, hogyan hat a () kvaterniécsoport elemein az i-vel, a Dy

diédercsoport elemein az f-fel, f2-tel, illetve t-vel valé konjugélas.

. Normaéloszto-e a megadott részcsoport a nagy csoportban (ellendrizziik is, hogy rész-

csoportrol van sz6)? Ha nem, mi a legkisebb norméaloszt6o, ami tartalmazza ezt a rész-
csoportot?
a) Q* az R*-ben;
b) a diagonalis matrixok GL,,(C)-ben;

c¢) a skalarmatrixok (azaz cI alakuak) GL,(R)-ben;

d) a ( ) a Dy-ben, ahol t az egyik tengelyes tiikrozés;
e) SL,(K )—{AEK"X”||A|—1}aGL( )-ban.
cgy
a)

ven H < G és M, N < G. Bizonyitsuk be, hogy
HNN<H; NNM <G,
b) HN < G; NM <G,

. Legyen G csoport, és H < . Dontsiik el, melyek igazak az alabbi allitasok koziil.

a) Mindig van olyan homomorfizmus G-bdl, amelynek a magja H.
b) Ha H < G, akkor van olyan homomorfizmus G-bdl, amelynek a magja H.
¢) Mindig van olyan homomorfizmus G-be, melynek a képe H.
d) Tetsz6leges ¢ : G — K homomorfizmusnal ¢(H) < K.
e) Ha H <G, és ¢ : G — K homomorfizmus, akkor ¢(H) < K.
f) Ha H <G, és ¢ : G — K homomorfizmus, akkor o(H) < ¢(G).

. Legyen |G| = 91. Hany olyan G — G homomorfizmus van, ami G-nek legalabb két,

kiilonbo6zs rendi, az egységtdl kiilonbozs elemét 1-be viszi?

6. Lassuk be, hogy ha N<G, és H < G 1gy, hogy HONN = {1} és HN = G, akkor G/N = H.

Hf1.

Hf2.

Hatarozzuk meg a kovetkez6 normaélosztokkal vett faktorcsoportokat!  Tudunk-e a
mellékosztalyokbol olyan reprezentansrendszert kivalasztani, amelyek részcsoportot alkot-
nak G-ben?

a) G=GL(n,K), N =SL(n,K);

b) G = D4, N = (f?);

c) G=R,+), N =17,

d) G=Q%, N={=£1}

. Bizonyitsuk be, hogy ha N<G, és g := gN a g-nek megfelels elem a G /N faktorcsoportban,

akkor o(g) = min{k € N* | g¥ € N} (és oo, ha nincs ilyen k).

. Hatéarozzuk meg a G/N faktorcsoport rendjét, és a g elem rendjét a G /N faktorcsoportban,

ha
a) G = @ kvaterniocsoport, N = { £1}, g = i;
b) G = <a> = C607 N = <a18>, g = a8_

Legyenek A és B a G csoport részcsoportjai, és tegyiik fol, hogy A és B kommutativak, és
G = AB. Bizonyitsuk be, hogy A N B normalosztoja G-nek. (2 pont)

Legyen G = (a) = Cqy4, és N = (a??). Hatarozzuk meg az N részcsoport (normaloszto) és
G/N rendjét. Adjunk meg olyan elemet g-ben, amelyre o(g) = 4 a G/N faktorcsoportban,
de o(g) # 4 az eredeti G csoportban! (3 pont)



